

# 夏练三伏 市场监管人在“检途” 为市民饮食健康和生命安全保驾护航



在水上乐园方水上乐园,执法人员细致检查设备登记检验、入口警示标志、作业人员持证上岗等情况。

本报讯(通讯员 牛雨萱) 炎炎夏日,连续多日高温天气给户外工作带来重重“烤”验,也带来了一系列风险隐患。区市场监督管理局针对特种设备、食用农产品安全、加油站计量校准等领域,开展多轮次专项执法检查,战酷暑、消隐患,为市民群众饮食健康和生命安全保驾护航。

## 拧紧特种设备“安全阀”

近日,区市场监管局持续开展高温期特种设备安全保障专项督查工作,针对涉燃气特种设备、医疗机构、供电厂站、户外游乐场所等重点单位、重要设备开展督导检查,全面排查特种设备使用环节安全隐患,并提示企业,如果有动火作业和限额以下工程以及发包外租行为,一定要配合行业主管部门整改,压减事故。目前,共出动执法人员46人次,检查相关单位72家,发现一般隐患问题87处,全部录入“企安安”政府执法端,目前正在逐一推进企业整改。

正值暑假期间,水上乐园成为市民热门“打卡”的消暑降温之地。在欢乐水魔方水上乐园,执法人员细致检查设备登记检验、入口警示标志、作业人员持证上岗等情况,认真查看安全管理制度运行记录、应急预案及演练记录等。邀请市特检院专家对现场设备进行突击检查,未发现设备有明显隐患问题。针对人

流量激增的情况,要求园方落实主体责任,在水滑梯等大型游乐设施出入口处均要设置安全管理作业人员,按照风险管控清单,进一步完善“日管控、周排查、月调度”工作机制,共同守护游客“清凉一夏”。

## 筑牢食品供应“安全线”

持续高温对食用农产品贮存条件提出更高要求,畜禽肉类、熟食、豆制品等高风险食品成为监管重点。为防范夏季辖区农贸市场食品安全风险,区市场监管局严格市场准入,全力保障夏季市场食品安全供应,守护首都人民“菜篮子”。

根据夏季农贸市场畜禽肉类进场交易时间,执法人员对新发地市场、岳各庄市场等大型农贸市场夜间肉类交易情况开展突击夜查,现场查验厂家资质、动物防疫条件合格证,核对供货数量及动检出具动物检疫合格证明数量是否相符,防止私屠滥宰混同检疫合格肉类进场销售。由第三方检测机构对进场车辆装载肉类进行随机抽查,针对沙丁胺醇、苯甲酸、水分含量等指标进行检验,共抽检5批次10个样品,严防不合格产品流入市场,保障老百姓“吃得放心”。

此外,区市场监管局聚焦农产品批发市场食品安全带人风险管控,与北京市周边农产品主产区监管部门取得联系,积极推进跨区域跨部门食用农产品安全

全链条监管,将监管环节延伸至农产品种植、屠宰加工、贮存运输监管,确保进京食用农产品源头可追溯、质量有保障。

## 做好诚信计量“传声筒”

针对暑热天气期间加油站燃油销售相关投诉增多的情况,区市场监管局组织开展加油机计量校准专项检查,执法人员克服炎热天气影响,以辖区环路、高速路区域加油站为重点检查对象,进一步规范加油站计量行为,维护消费者合法权益。

检查期间,执法人员重点查看在用加油机的计量检定证书是否在有效期内、各部位铅封是否完好、加油站自用标准罐等计量器具是否校准等情况,严查加油机是否有作弊、偷换计量装置主板和计量芯片等计量违法行为。共检查加油站16家,在用加油机79台、加油枪258支,强制检定均在有效期内,未发现破坏铅封、更换电脑芯片或主板等计量违法行为。

执法人员还检查了加油站计量管理制度运行情况,督促加油站经营者诚信规范经营,有效公示诚信计量承诺书,妥善处理好消费者投诉和举报问题。同时,向加油站工作人员普及加油计量常见误区,鼓励加油站积极参与诚信计量示范单位建设,共同营造诚信经营的市场环境。



## 安全隐患 曝光台

近日,区大排查大整治专班督导组检查组到大红门街道进行督导检查,发现北京市丰台区大红门街道大红门一期A区棚户区改造项目(1#住宅楼等18项)存在如下问题:一是基坑东侧脚手架纵横向与立杆的水平长度不符合规范。二是木料加工间圆锯机无分料刀。三是演练记录签名填写不规范。四是安全帽过长期未检测。五是现场警示标志多为文字,不符合国家标准。

针对上述发现的问题,区大排查大整治专班督导组第一时间与所属街道和相关部门取得联系,说明问题隐患和潜在危险,并要求属地和行业部门督促企业建立整改计划,明确整改措施、完成时限和责任人,确保在规定时间内全部整改到位。同时要求属地回查检视、防止反弹。

## 接诉即办

### 公交车道“鼓包” 立刻修复

本报讯(通讯员 姜一)“南苑路果园公交站北向南方向的公交车道上鼓包了,公交车进站时特别颠簸,影响乘车体验和安全性,希望相关部门能早日将路面修复平整。”日前,区城管委道路养护中心接到了市民吴先生的12345热线诉求。

道路养护中心接诉后迅速行动,派路政巡查人员赶到现场实地勘察,发现南苑路主路果园站前路路面凹凸不平,主路上道路形成拥包,给车辆通行带来安全隐患。南苑路为市政道路,非养护中心管养道路,但养护中心第一时间协调了道路管养权属单位进行处理,在产权单位未到达现场前,养护中心巡查员继续做好现场指挥疏导,引导车辆绕行,防止发生意外。随后养护集团便安排养护工作人员对拥包进行修补,争分夺秒将路面恢复平整,消除了道路安全隐患,交通秩序随即也恢复了正常。

“养护中心效率高,路第二天就修好了,出行也更安全了!”市民对养护中心赞赏有加,之后又发来了表扬信对养护中心路政工作人员提出表扬。后期城管委道路养护中心将继续加大日常巡查力度,发现道路问题并及时处理。

### 空调外机“造热” 马上移机

本报讯(通讯员 孙皓)“每天上下班都要走这条路,原本想靠在路边走躲烈日,五六个空调外机并排安装在这里,不仅会被吹一脸热风,还有异味。”近日,五里店街道东安街社区宁先生反映,在东安街头条丰台二中东边存在空调外机向路面吹风问题,影响路人出行。

接到市民诉求电话后,街道城管办第一时间联合东安街头条社区出动,经现场核实调查,有五台室外机悬挂在离地面很近处,正在往周围呼呼吹热风,周围的行人也是尽量躲着走。在了解情况后,街道城管办、社区工作人员查阅相关法规,发现这些室外机确实违反了安装标准。“根据相关政策规定,室外机安装离地面不得低于2.5米,突出的深度不应大于0.5米。”城管办工作人员付玮说,在明确规范后,五里店街道立即联系了空调室外机的产权单位,“确实不美观,影响了路人出行,而且还存在一些安全隐患,这就安排维修人员拆卸!”产权单位表示会积极配合街道工作,以实际行动提高辖区文明形象,更好服务广大群众。

在确定整改后,工作人员立即进行实地考察,发现楼房二楼有空闲位置可以安装外机,维修工人随即开展施工。目前,五台外机均已完成移机工作,宁先生对办理情况表示满意,路过的行人也纷纷表示:沿街的“造热机”“腾空而起”,走过去不那么热了,舒服多了。

五里店街道将继续从微视角、小切口入手,推动“接诉即办”向“未诉先办”转变,做到逐步把问题导向前沿化,以实打实的举措打通民生“最后一公里”,写好服务民生“大文章”。

## 修剪树枝 路边指示牌露“真容”

本报讯(特约记者 孙延安)近日,记者回访时发现,方庄路路侧长势过旺的树枝被修剪,原本被它遮挡的指示牌也变得醒目起来。

此前,有市民反映,方庄路路侧的树枝过长,缺乏修剪,存在树枝遮挡指示牌的问题。记者来到距离方庄路南约100米的方庄路东侧路段,市民提到的指示牌就位于此处。指示牌旁边的树木比较茂盛,树枝过长,遮挡了上面的信息,有些树枝甚至紧贴着指示

牌。记者从远处逐渐靠近指示牌,上面的绝大部分信息都无法辨识,即使走到指示牌的正下方,也无法看全上面的信息。

据了解,该路段毗邻丰台区、朝阳区、东城区三区交界地段,指示牌上提示了向北可前往南二环,向西和向东可前往三环。不过,由于树枝的遮挡,这些信息都无法辨识。有市民说,如果不熟悉路况的车主由此经过,看不到指路信息,很可能就会走错路线,希望

有关部门尽快修剪。

得知消息后,区园林绿化局工作人员迅速前往现场核实整改。近日,记者回访时发现,指示牌周围长势过旺的树枝已经被修剪。没有了遮挡,指示牌非常醒目,即便是从远处看过来,也能清晰地辨别出上面的线路信息。据介绍,工作人员还对整条道路沿线进行了排查,对于过长的树枝都进行了修剪,避免出现遮挡视线的问题。

## 和义街道

### 加装监控 为居民安全保驾护航

本报讯(通讯员 史征)“我的车被刮了,能帮我查查监控吗?”日前,一位居民来到和义街道北二社区居委会,原来是居民的车辆夜里被刮蹭了但是找不到肇事车辆,无奈只能到社区寻求帮助。经查居民车辆被刮蹭的位置监控损坏了没有影像记录,社区工作人员在对居民进行解释和安抚后,随即召开会议研究小区监控维修建设问题。

南苑北里小区属老旧小区,基础设施相对落后。2016年起小区内陆续安装了监控设备,但监控设备数量较少、像素较低、部分损坏,已无法满足社区居民需

求。2023年初,街道责任部门会同北二社区党委实地查看了解小区监控设备实际状况,北二社区党委广泛征求了辖区居民、党员意见,拟定了加装及维修更换监控设备计划。

为提升群众安全感,北二社区党委向街道党工委申请使用城乡基层党组织服务群众经费为小区加装高清网络监控设备18台、维修更换监控设备2台。截至目前,南苑北里小区共有监控设备138台,监控设备的增加为取证提供了便利条件,有效地震慑了违法犯罪行为,为小区治安加固一道“安全锁”,整体提升了小

区安全防控水平。居民纷纷表示:“装上这些摄像头,小区更安全,我们更放心,社区及时解决老百姓的问题,好事儿做到了我们心坎里。”

一直以来,和义街道始终坚持党建引领“民呼我应”基层治理,广泛收集社区民意,聚焦民生热点诉求,积极回应群众呼声,解决急难愁盼问题,提升基层治理水平,真正把事情解决到群众的家门口,办到群众的心坎上。辖区将解决群众的急难愁盼问题作为街道社区工作重点,想群众之所想、急群众之所急,居民的诉求量下降、满意度提升。

## 成寿寺街道

### 新建充电桩 老百姓充电不再愁

本报讯(通讯员 张北彦)“我们的电动车车棚终于能充电了,放在车棚里充电安全又放心。”近日,成寿寺街道恒悦城专班电动车车棚充电桩启用,期盼已久的居民喜不自禁。

恒悦城小区自去年回迁后,电动车充电成了难题,居民们飞线充电、室内充电等行为带来很大的安全隐患。为方便百姓安全用电,在街道党工委的调度下,在平安办主管领导的推动下,街道城办联合恒悦城专班及瑞特物业共同商讨解决电动车充电问题,并

将此事列入“我为群众办实事”的“急办”范畴。

经过前期的洽谈、筛选,最终与一家专业公司达成协议,确定由专业公司完成小区电动车车棚充电桩任务,为保证尽早投入使用,工作人员加班加点施工,从前期线路引入、供电安全到后期便捷使用,每个环节都力争做到精心考虑。

崭新的公共充电插座均匀分布,后期还将配备灭火器、摄像头,保证居民电动车充电安全。智能电动自行车充电桩能通过第三方平台实时监测,具有防过

流、防漏电、短路电气保护、自动断电等功能,最大限度保障用电安全。居民可通过刷卡、微信扫码、支付宝扫码三种方式使用充电桩充电,不再为电动车充电发愁。

此项惠民举措,不仅规范了小区居民电动车管理,还杜绝了小区乱拉电线现象,消除了楼道或室内充电而引起的火灾事故隐患。恒悦城专班还将根据居民需求适时调整充电桩运行方式,逐步完善相关配套设施建设,营造安全、方便、快捷的社区环境。